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Νεαπόλεως Βαρνάβας: Η φωνή του Νίκου 
Ξυλούρη δεν σιώπησε με τον χρόνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Στον σπουδαίο Κρητικό Νίκο Ξυλούρη, μια «φωνή που ενώνει 
τις γενιές»,ήταν αφιερωμένη η εκδήλωση – συναυλία που 
διοργάνωσαν η Σχολή Βυζαντινής, Παραδοσιακής και Έντεχνης 
Μουσικής «Ιωσήφ ο Υμνογράφος» και το Ίδρυμα Νεότητας της 
Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως την 
Κυριακή 8 Φεβρουαρίου 2026 στο Καραπάντσειο Πολιτιστικό 
Κέντρο Αμπελοκήπων, με αφορμή τα 90 χρόνια από τη γέννησή 
του.

Ξεχωριστή αίσθηση και συγκίνηση στους πολυπληθείς θεατές προκάλεσε το 
μαγνητοσκοπημένο και ιδιαίτερα φορτισμένο μήνυμα της συζύγου του 
εμβληματικού καλλιτέχνη Ουρανίας Ξυλούρη, η οποία μίλησε από καρδιάς για τον 
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δικό της Νίκο Ξυλούρη αλλά και για τον Ξυλούρη όλων, όπως υπογράμμισε 
χαρακτηριστικά.

Χαιρετίζοντας την εκδήλωση ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως Βαρνάβας, έκανε λόγο για «μια φωνή που δεν σιώπησε με τον 
χρόνο… Μια φωνή που μας θυμίζει ποιοι είμαστε και από πού ερχόμαστε».

Τραγούδια καταξιωμένων δημιουργών άρρηκτα συνυφασμένα με τη μοναδική φωνή 
του ερμήνευσαν ο Σωκράτης Παπαϊωάννου, ο Γιώργος Φανάρας και η Ευδοξία 
Κουτσαυτἀκη,με τη Σύμπραξη της Μικτής Χορωδίας, καθηγητών – οργανοπαικτών 
και μαθητών της Σχολής, καθώς και με τη συμμετοχή των «Βρακοφόρων 
Μακεδονίας».Το κοινό συγκίνησαν επίσης με την ερμηνεία τους ο π. 
ΌθωνΣαμψώνης και ο π. Ελευθέριος Κουτσαυτάκης.

Τη συναυλία παρακολούθησαν, μεταξύ άλλων, ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως π. Ιωάννης Περιστερίδης, ο Υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας – 
Θράκης)κ. Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, -ο οποίος μάλιστα σε σύντομο μήνυμά του 
αναφέρθηκε στην προσωπική του σχέση με τον Νίκο Ξυλούρη-, ο Βουλευτής κ. 
Στράτος Σιμόπουλος,ο Δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένηςκαι Πρόεδρος της 
ΚΕΔΕ κ. Λάζαρος Κυρίζογλου,oΑντιπεριφερειάρχης κ. Χρήστος Μήττας, ο 
Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης κ. Χρήστος 
Ρουμπίδης,o πρ. Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης κ. Γιώργος 
Καρατάσιος,Αντιδήμαρχοι, Κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως και πλήθος κόσμου.






































